

Тоншаевский колхозник

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 144 (4975)
Год издания 41-й

Четверг, 30 ноября 1978 года

Цена 2 коп.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В Москве, в Большом Кремлевском Дворце, 29 ноября начала работу десятая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. Сессии предшествовал Пленум Центрального Комитета КПСС, Постановление Пленума о проектах Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1979 год с большим интересом и глубоким удовлетворением встретили все советские люди.

С большой речью на Пленуме выступил товарищ Л. И. Брежнев. Изложенные им выводы и установки целиком и полностью одобрены Пленумом, решено положить их в основу деятельности всех партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных органов.

Пленум одобрил в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1979 год. Совету Министров СССР поручено внести эти проекты на рассмотрение Верховного Совета СССР.

В десять часов утра открылось первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришину, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Д. А. Кунаева, А. Я. Нельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербинского, Г. А. Алиева, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, Э. А. Шеварднадзе, И. В. Капитанова, В. И. Долгих, М. В. Зиямина, Я. П. Рябова, К. В. Русакова, М. С. Горбачева.

Депутаты единогласно утвердили повестку дня сессии:

1. О заместителях председателя Президиума Верховного Совета СССР от Киргизской ССР и Эстонской ССР.
2. О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1979 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1978 году.
3. О Государственном бюджете СССР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1977 год.
4. О проекте закона СССР о гражданстве СССР.
5. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР единогласно постановил избрать заместителями председателя Президиума Верховного Совета СССР депутата С. И. Ибрагимова — председателя Президиума Верховного Совета Киргизской ССР, и депутата И. Г. Кавина — пред-

седателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР.

С докладом «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1979 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1978 году» выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, Председатель Госплана СССР депутат М. К. Байбаков.

Говоря о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в этом году, докладчик отметил, что национальный доход, используемый на потребление и накопление, по сравнению с 1977 годом увеличился на 4 процента, или почти на 16 миллиардов рублей, а за три года пятилетки — на 48 миллиардов рублей. Преобладающая часть национального дохода — около трех четвертей — направляется на решение главной задачи — повышение народного благосостояния.

Устойчивыми темпами развивается социалистическая промышленность — ведущая отрасль нашей экономики. Объем промышленного производства в текущем году увеличился по сравнению с 1977 годом на 28 миллиардов рублей, или на 5 процентов против 4,5 процента по плану, а за три года пятилетки — на 16 процентов, или более чем на 82 миллиарда рублей. Улучшилось качество продукции. Более чем 59 тысячам изделий присвоен Государственный Знак качества.

Собран самый высокий за всю историю страны урожай зерновых — 235 миллионов тонн. Значительных успехов добились и хлопкоробы страны.

Успехи в развитии материального производства позволили последовательно осуществлять крупномасштабную социальную программу, намеченную XXV съездом КПСС. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих, оплата труда колхозников и общественные фонды потребления будут несколько выше, чем намечалось планом на текущий год. За три года пятилетки страна получит 323 миллиона квадратных метров жилья, что дало возможность улучшить жилищно-бытовые условия около 32 миллионов человек.

Проект Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1979 год, продолжал докладчик, направлен на дальнейший подъем народного хозяйства, повышение уровня жизни народа и укрепление обороноспособности страны.

Его задания предусматривают повышение темпов развития экономики, улучшение показателей эффективности производства и прежде всего роста производительности труда и экономии материаль-

ных ресурсов, ускорение технического прогресса, достижение лучшей сбалансированности в развитии народного хозяйства. Национальный доход увеличится в 1979 году на 4,3 процента, или на 18 миллиардов рублей. Выпуск промышленной продукции намечено увеличить на 5,7 процента. Установлены задания по ускорению научно-технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. Большое место уделено развитию отраслей промышленности по производству товаров народного потребления, повышению их качества и расширению ассортимента.

Одной из основных задач плана на 1979 год является реализация разработанной партией долговременной комплексной программы интенсификации сельского хозяйства и решений июльского (1978 года) Пленума ЦК КПСС. Объем валовой продукции сельского хозяйства на будущий год определен на уровне пятилетнего плана, что на 5,8 процента выше ожидаемого выполнения за 1978 год. Прирост производства продукции земледелия и животноводства намечается обеспечить в основном за счет интенсификации факторов.

В плане предусмотрено дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. В соответствии с заданием пятилетнего плана намечается комплекс мероприятий по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР, на что направляется на 15 процентов больше капитальных вложений, чем в 1978 году.

Важнейшее место в плане на 1979 год отводится дальнейшему росту благосостояния советского народа. Реальные доходы на душу населения намечено повысить на 3,3 процента. Выплаты и льготы населению из общественных фондов потребления возрастут на 4,5 миллиарда рублей и составят 110 миллиардов рублей. Намечено повсеместно завершить повышение ставок и окладов среднеоплачиваемых работников непроизводственных отраслей.

В 1979 году за счет всех источников финансирования будут построены жилые дома общей площадью 112,3 миллиона квадратных метров, что превышает ожидаемое выполнение за 1978 год и задание пятилетнего плана. Планом намечается дальнейшее развитие науки, народного просвещения, образования, культуры. Предусматривается дальнейший подъем экономики и культуры всех союзных республик.

Затем с докладом о Государственном бюджете СССР на 1979 год и об исполнении Государственного бюджета СССР на 1977 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

(ТАСС).

С В Е Р Х П Л А Н А

По-ударному трудятся в десятой пятилетке животноводы совхоза «Прогресс». Развернув социалистическое соревнование за увеличение производства мяса, они добились хороших показателей. На откорме молодняка крупного рогатого скота телятница Антонина Ивановна Коновалова добилась наивысшего результата, получив ежесуточный привес с начала года 627 граммов. Немного от нее отстали телятницы Зоя Николаевна Кудрявцева и Елена Ивановна Неустроева. Более

500 граммов в день — таков результат труда животноводов.

На откорме свиного поголовья успешно трудятся свинарки Зоя Николаевна Подковырина и Вера Семеновна Андреева. Привесы от закрепленных за ними групп составляют более 550 граммов.

Хорошая работа животноводов помогла хозяйству продать 1299 центнеров мяса, что на девять процентов выше намеченного плана.

В. КАМЕНСКИЙ.

С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

Неплохо выполняются задания по производству отдельных видов продукции в Пижемском лесхозе.

Это предприятие по итогам работы за десять месяцев успешно справилось с планом реализации продукции, а по производству основных видов продукции — в натуральном выражении — мебельным за-

готовкам, по выпуску половых досок, делового горбыля — идет с перевыполнением.

По этим видам продукции задание текущего года уже значительно перевыполнено. Из годового плана тысяча кубометров вывезено дров только за десять месяцев 1,8 тысячи кубометров.

Т. МИХАЙЛОВА.

НЕПЛОХИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Давно в колхозе имени Кирова занимаются выращиванием молодняка крупного рогатого скота. Эта отрасль животноводства на протяжении многих лет дает здесь хорошие результаты.

И в текущем году, несмотря на недостаток грубых кормов, животноводы Лопатинской фермы добились неплохих результатов. От закрепленного скота в 160 голов Н. Д. Мухачева, Н. С. Перевалова и А. В. Усков получили валовой привес с начала года более 194 центнеров, а ежесуточный привес составил более 500 граммов. Скупой паек, который составляет 2—3 килограмма концентрированных кормов и неограниченное количество потерявшей вкусовые качества промерзшей соломы, отрицательно сказались

на привесах, особенно за последние два месяца.

— До сих пор не используется в корм силос, — говорит телятница Н. С. Перевалова. — Плохой подъезд к ферме не дает возможности подвести корм даже на тракторе, а ведь силос сейчас так необходим для получения хороших привесов.

Здесь построен новый телятник, где хорошо работают транспортеры, установленные в кормушках. Но все-таки солома, подвозимая с полей, подается в кормоцех вручную.

На ферме установлено дежурство, поддерживается распорядок дня. А это в свою очередь свидетельствует о хорошей организации труда на Лопатинском телятнике колхоза имени Кирова.

В. НИКОЛАЕВ.

КОРМА — ЭТО ГЛАВНОЕ

Большое внимание у нас уделяется развитию сельского хозяйства нечерноземной зоны. С каждым годом растет производство продукции полеводства и животноводства.

Колхозы и совхозы нашего района специализируются на выращивании скота и производстве молочной продукции. Эта отрасль сельского хозяйства требует от животноводов отдачи всех накопленных знаний, сил и энергии для успешного претворения в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Много в коопхозе «Одошнурский» сделано для того, чтобы хозяйство вышло в одно из передовых. За последние годы почти все старые фермы снесены, построены более удобные для обслуживания и содержания дойного стада и откормочного поголовья. Кроме этого, в строй вступили две новые кормокухни, где можно качественно приготовить выдаваемые корма.

В этом году строится еще одна новая ферма в деревне Б-Одошнур, куда будет переведено дойное стадо со старого, отжившего свой век коровника.

Большое внимание в хозяйстве уделяется приготовлению

кормов. Солома ежедневно запаривается, заливается сывороткой. Увеличилась выдача и концентрированных кормов. Вместо выдаваемых 3 килограммов сейчас будет выдаваться по 4 килограмма этого корма.

Сочных кормов на предстоящую зиму заготовлено гораздо больше, чем требовалось. Для заготовки силоса были использованы все полевые кормовые культуры, зернобобовые смеси и клевера. Только низменные места, где невозможно было убрать викоовсяные смеси даже тракторами, пришлось вытравить, пустив сюда коров. Надои от этого питательного корма повысились.

Пока не используются сочные корма из-за плохих дорог. Но по первой возможности они будут подвозиться ко всем фермам.

За последние месяцы из-за запусков коров заметно снизились надои молока. Но после отелов, используя качественные корма, мы надеемся получить от них высокие надои.

Н. ЛЕБЕДЕВ,
директор коопхоза «Одошнурский».

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О ЗАСЫПКЕ И ХРАНЕНИИ СЕМЯН

Исполком районного Совета народных депутатов рассмотрел вопрос «О состоянии засыпки и подготовки семян зерновых к посеву в совхозах «Пижемский» и «Прогресс».

С отчетом по данному вопросу выступили директор совхоза «Пижемский» И. П. Лебедев и директор совхоза «Прогресс» И. Л. Слестников.

Исполком районного Совета народных депутатов отметил, что в вышеназванных хозяйствах проделана некоторая работа по засыпке и подготовке семян зерновых к весеннему севу. Однако оба хозяйства план засыпки семян не выполнили и не принимают конкретных мер к пополнению семенного фонда. Так, совхозу «Пижемский» под урожай 1979 года требуется 162 тонны семян зерновых. А хозяйство располагает 120 тоннами, или 74 процента от потребного количества. До кондиционного состояния до-

ведено 10 процентов засыпанных семян. Имеется 30 тонн ячменя «луч» с хорошей всхожестью, но влажные и сорные. Остальные семена в количестве 78 тонн с низкой всхожестью, непригодные на семенные цели и подлежат обмену.

Низкую обеспеченность семенами зерновых культур имеет также и совхоз «Прогресс». План засыпки их выполнен на 30 процентов. Всего засыпано семян 86 тонн из плана 287 тонн. Засыпанные семена имеют низкую всхожесть, но чистые и сухие. Часть из них подлежит обмену.

Не уделяется также должного внимания засыпке страховых и переходящих фондов. Данные хозяйства располагают достаточным количеством семян чистотельносушил ь н о й техники, позволяющей в период уборки урожая довести все семена до посевных кон-

дидий. Однако используется она далеко не производительно. Звенья по очистке семян не созданы, на подработке зерна работают случайные люди, меры морального и материального поощрения не применяются.

Констатируя вышеизложенное, исполком районного Совета указал директорам совхозов на безответственное отношение к посевному материалу и потребовал систематически заниматься вопросом подготовки семян к севу.

Было обращено внимание на то, что специалистам хозяйств следует повысить ответственность за порученный участок работы. В случае снижения качества и порчи зерна виновных привлекать к ответственности и строго наказывать.

По обсужденному вопросу исполком райсовета принял соответствующее решение.



Александра Николаевна Березина, которую вы видите на снимке, работает в Тоншаевской машиносчетной станции. К порученному делу относится серьезно, со всей ответственностью, выполняет все работы четко, аккуратно, быстро. Уже тридцать пять лет она

занимается любимым делом и за это время приобрела большой опыт и умение.

Александра Николаевна — депутат поселкового Совета, ведет большую общественную работу.

На снимке: А. Н. Березина. Фото Т. Поплаухиной.

РАБОТА С ЖИВОТНОВОДАМИ

Исполком районного Совета народных депутатов рассмотрел вопрос «О работе с животноводами учреждений культуры Увийского и Ложкинского сельских Советов».

Были заслушаны и обсуждены отчеты директора Большеселковского сельского Дома культуры А. И. Лаптевой и заведующей Большеашкатским сельским клубом Н. И. Втюриной.

Исполком районного Совета народных депутатов отмечает, что оба учреждения культуры оказывают определенное влияние на развитие социалистического соревнования работников животноводства за выполнение планов и обязательств по производству и продаже продуктов животноводства.

В Б-Селковском сельском Доме культуры и Б-Ашкатском сельском клубе составлены конкретные планы масово-политической и культурно-просветительной работы с животноводами в зимне-стойловый период. В красных уголках на молочнотоварных фермах имеется соответствующая наглядная агитация: показатели работы доярок, условия социалистического соревнования, книжные выставки

«Для вас, доярки», газеты и журналы, лозунги и плакаты. В планах работы предусмотрено выпуск «молний», «комсомольского прожектора» проведение вечеров-портретов, вечеров чествования передовиков, другие мероприятия.

В красных уголках на фермах проводятся беседы, устные журналы, выступления участников художественной самодеятельности.

Вместе с тем в работе учреждений культуры Ложкинского и Увийского сельсоветов с животноводами имеются существенные недостатки: в планах работы не учитывается интерес животноводов к политической и культурной жизни страны, вопросам международной жизни. Все культурно-просветительные мероприятия проводятся эпизодически. Планы составлены без учета производственных задач животноводов.

С целью улучшения работы с животноводами исполком райсовета обязал директора Б-Селковского сельского Дома культуры А. И. Лаптеву и заведующую Б-Ашкатским сельским клубом Н. И. Втюрину шире использовать все формы клубной работы для пропаганды социалистического со-

ревнования среди доярок, рассказывать о передовиках труда, вести борьбу с нарушениями дисциплины, воспитывать чувство рабочей гордости. Больше внимания уделять пропаганде экономических знаний, использовать для этого экономическую учебу, встречи с ветеранами труда, вечера чествования наставников молодежи.

Отделу культуры внедрить в практику работы с животноводами проведение Дней культуры на ферме с привлечением работников культуры, участников художественной самодеятельности, представителей службы быта, лекторов местной организации общества «Знание».

Председателям сельских, поселковых Советов, председателям правлений колхозов, директорам совхозов оказывать постоянную помощь в работе клубов, создавать нормальные условия для работы.

Рассматривать красный уголок на молочнотоварной ферме как филиал сельского клуба, утверждая планы работы с животноводами на исполкомах сельсоветов, вечера чествования, вечера-портреты проводить более ярко и эмоционально.

БУДНИ РАЙКОМА ПАРТИИ

ПЛОДЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Все хозяйства Советского района Марийской АССР стали рентабельными. В районе, где еще три года назад почти половина колхозов и совхозов были убыточными, общий уровень рентабельности возрос втрое и составляет нынче свыше 13 процентов. Это — лучший показатель в автономной республике. Достичь его помогла четкая система экономической работы, проводимой районным комитетом партии.

Эта система объединяет все подразделения — от районного звена до отделений, бригад и ферм колхозов и совхозов. Всю работу координирует и направляет экономический совет. При нем действуют несколько секций, в состав которых входят ведущие специалисты районного управления сельского хозяйства, статистического управления, колхозов и совхозов.

Кроме того, райком партии организовал районную эконо-

мическую школу. Наиболее важные вопросы выносятся на обсуждение районных экономических конференций, созываемых несколько раз в год.

Все это позволяет эффективно влиять на развитие сельскохозяйственного производства, в чем наглядно убеждает пример колхоза имени Кирова. Еще три-четыре года назад хозяйство было убыточным. Да и откуда было взяться прибылям, если основные отрасли производства оставались малопродуктивными. Урожайность зерновых не превышала 10—12 центнеров с гектара, что в свою очередь отрицательно сказывалось на продуктивности животноводства.

Созданное в хозяйстве бюро экономического анализа во главе с председателем колхоза С. Лебедевым, проанализировав обстановку, предложило коренным образом повысить культуру земледелия. Производствовали все кислые почвы, стали вносить фосфоритную муку, лучше использовать органические и минеральные удобрения, внедрили новые высокоурожайные сорта. В результате на тех же площадях стали собирать зерна вдвое больше, чем раньше. Пошло в гору и животноводство. Уже в 1977 году колхоз получил полмиллиона рублей чистой прибыли, а общая рентабельность составила 31 процент.

И этот пример — не единственный. В результате целенаправленной экономической работы, проводимой в районе под контролем партийных организаций, общий денежный доход колхозов и совхозов за последние два года возрос с 19 до 24 миллионов рублей. Даже в нынешнем, крайне неблагоприятном по погодным условиям году доходы хозяйств, как подсчитали экономисты, превысят 25 миллионов рублей.

Л. КОНОРЕВ,
корр. ТАСС.

пос. Советский,
Марийская АССР.



Звено, возглавляемое депутатом Верховного Совета СССР, дважды Героем Социалистического Труда Степанидой Демидовной. Выштак из колхоза «Радяньска Украина» Васильковского района — это школа передового опыта высоких урожаев для свекловодов республики и страны. В звене смело внедряется все новое, передовое. На плантациях применяется комплексная механизация всего цикла возделывания свеклы. В лучшие сроки и высококачественно проводятся агротехнические мероприятия. Это обеспечивает высокие урожаи и низкую себестоимость продукции. В среднем на производство одного центнера корней затрачиваются 0,42 человеко-часов при себестоимости 1 рубль 32 копейки.

На левом снимке: С. Д. Выштак беседует с трактористом А. А. Симоненко и диспетчером автопарка Н. Г. Котенко.

Из года в год получает высокие урожаи бригада кукурузоводов

колхоза имени Навои Иштыханского района Самаркандской области, возглавляемая Джуракулом Кушаковым (на среднем снимке).

В нынешнем году коллектив получил по 100 центнеров зерна с каждого гектара.

Оператор Ширвинтского (Литовская ССР) межколхозного свиноводческого комплекса Валерия Нарбунтене (на правом снимке) почти тридцать лет проработала в животноводстве. Нынче на ее попечении в репродукторном секторе 1300 поросят при норме — 860.

За выдающиеся достижения в труде С. Д. Выштак, Д. Кушаков, В. Нарбунтене в числе других передовиков Всесоюзного социалистического соревнования удостоены Государственной премии СССР 1978 года.

Фото В. Решина, Р. Гафурова, А. Сабаляускаса.

Не первый год работает в мебельном цехе Пижемского леспромхоза пресовщик Виталий Балыбердин. Дело свое комсомолец любит и знает, план всегда выполняет и перевыполняет. Работает Виталий задорно, с огоньком, по комсомольски.

За хорошую работу Виталий неоднократно награждался грамотами и ценными подарками.

И не случайно Виталий Балыбердин пользуется уважением и любовью в своем коллективе.

Хорошо отзываются о нем товарищи по работе, администрация мебельного цеха.

На снимке: В. Балыбердин.

Фото Т. Поплаукиной.



ПБК УРАЛЬСКОГО СОВХОЗА

В ведущих отделениях уральского совхоза «Северский» созданы ПБК — производственно-бытовые комплексы.

Когда Полдневскому отделению совхоза понадобился гараж для двух десятков тракторов, специалисты хозяйства предложили на той же площадке построить кузницу, сварочный и токарный участки, котельную, другие подсобные службы, а также бытовой корпус с душевыми, гардеробом, столовой, красным уголком. Проект и план такой расширенной стройки помогли разработать и осуществить шефы совхоза — предприятия города Полевского. Выгоды создания производственно-бытового комплекса были очевидны, хотя стоимость его превысила шестьсот тысяч рублей. Если бы каждый объект, включенный в состав комплекса, соорудили

отдельно, — а все они, конечно, нужны отделению, — строительство обошлось бы хозяйству дороже.

Неподалеку от ПБК для рабочих отделения построили также жилые дома. В квартирах — газ, ванны, горячая вода, центральное отопление — котельная комплекса работает и на жилье.

— Все вопросы производства решаются у нас теперь более оперативно, чем прежде. Улучшились условия труда рабочих, занятых ремонтом техники, ее обслуживанием. Выработка на каждый трактор увеличилась на 133 гектара. Резко снизилась текучесть кадров, — рассказывает управляющий Полдневским отделением В. П. Дунаев. — Все это прямо влияет на основные показатели. С большим запасом готовим корма для животноводческих ферм — растут

надои молока. Лучше, тщательнее ухаживаем за землей — повышается урожайность культур.

В чрезвычайно сырую осень этого года ПБК отделения сыграл роль в какой-то мере даже неожиданную. Его просторный тракторный гараж и площадка для другой сельхозтехники, закрытая от непогоды навесом и стенами, помогли уберечь хлеб от порчи.

Второй год подряд поля отделения, как и всего совхоза, радуют 35-центнеровыми урожаями хлеба. Нынче «Северский» еще более закрепил свои позиции передового хозяйства Среднего Урала — одним из первых досрочно выполнил задания трех лет десятой пятилетки.

В. СТАРИКОВ,

корр. ТАСС.

совхоз «Северский», Свердловская область.

СОДРУЖЕСТВО В ПОЛЬЗУ ТРАКТОРА

Важный этап инженерных работ завершен в объединении «Кировский завод»: разработана конструкция трактора К-701 с увеличенным на треть техническим ресурсом. В этом году с конвейера сойдет первая партия степных богатырей, срок службы которых без капитального ремонта повышен с шести до восьми тысяч часов.

Прибавление 300-сильным «Кировцам» выносливости и надежности предусматривается одним из пунктов договора о творческом содружестве, заключенного фирмой с предприятиями-смежниками, учеными, хлеборобами, объеди-

нениями «Сельхозтехники». Образцом для такой совместной работы послужил одобренный Центральным Комитетом КПСС опыт содружества предприятий и организаций, участвующих в сооружении Саяно-Шушенской ГЭС.

Выполняя комплексные социалистические обязательства, тракторостроители улучшили способы обработки наиболее ответственных деталей, внедрили материалы повышенной прочности. Коллектив Ярославского объединения «Автодизель» создал улучшенный двигатель. Труженники Ставропольского края, Саратовской и Целиноградской областей

провели на своих полях всесторонние испытания машин повышенного ресурса, внесли ряд ценных рекомендаций.

Участники договора откорректировали систему технического обслуживания и ремонта К-701 местными объединениями «Сельхозтехника» с тем, чтобы технический ресурс, гарантированный предприятием — изготовителем, мог быть достигнут в эксплуатации. Особое внимание обращено на повышение квалификации механизаторов.

Ю. НИКОЛАЕВ,

корр. ТАСС.

Ленинград.

Зоя Георгиевна Ушакова работает торцовщицей в лесопильном цехе Пижемского леспромхоза. Этому нелегкому, но очень нужному делу отдала много лет. Опыт и мастерство, накопленные с годами, помогают ей все операции по переработке пиломатериалов выполнять четко, быстро, добиваясь при этом хорошего качества.

Своими знаниями замечательная работница охотно делится с молодыми товарищами, делающими первые шаги в трудовой жизни.

Работает Зоя Георгиевна в смене славного ветерана предприятия В. П. Эргле. Своим

ударным трудом вносит достойный вклад в выполнение производственной программы коллектива. За добросовестное отношение к труду пользуется уважением среди товарищей.

Славный труд Зои Георгиевны не остается незамеченным. За многолетнюю работу она неоднократно отмечалась денежными премиями, награждена памятным подарком.

В июне этого года леспрохозу исполнилось 50 лет. Большая группа ветеранов была занесена на Доску почета.

На снимке: З. Г. Ушакова.

Фото А. Эргле.



ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

ДЛЯ АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

Центральный Совет общества автомобилистов постоянно заботится о своих членах. В настоящее время идет подготовительная работа по организации обслуживания автомобилистов в курортных зонах страны в весенне-летний период будущего года.

Если член общества нуждается в талонах обслуживания в предполагаемом месте отдыха — в Крыму, Краснодар-

ском крае, на Украине, в Прибалтике или средней полосе России — он может подать заявку в областной Совет Всероссийского добровольного общества автомобилистов. Такие заявки принимаются вплоть до 15 февраля 1979 года.

Р. МУХАРЛЯМОВ,

председатель Тоншаевского районного Совета автомобилистов.

ОКАЗАЛ ПОМОЩЬ

Я получила травму и в тяжелом состоянии была доставлена в Пижемскую участковую больницу. Несмотря на неурочный час, хирург А. Н. Макоев сразу же прибыл в больницу. У меня оказалась сломанной ключица и сильно ушиблен бок.

Двадцать один день я пролежала на спине, не могла вставать. И все это время рядом со мной был Александр

Николаевич. Он оказывал мне необходимую медицинскую помощь, справлялся о состоянии моего здоровья.

Сейчас я дома, чувствую себя хорошо, снова хожу. Я очень благодарна А. Н. Макоеву за его золотые руки и за чуткое внимание.

А. СОШНИКОВА,

пенсионерка.

пос. Пижма.

СКОЛЬКО МОЖНО ЖДАТЬ?

Центральная усадьба колхоза «Путь Ленина» находится по соседству с рабочим поселком Тоншаево. Многие из проживающих здесь колхозников трудятся в животноводстве. Животноводам приходится ходить на работу рано утром и возвращаться поздно вечером. Без уличного освещения да еще осенью добраться до ферм нелегко.

Уже на протяжении двух лет на улицах Заречная, Новая и Ворошилова с наступлением темноты не зажигаются уличные фонари. Мы по этому вопросу не один раз обращались в комбинат коммунальных предприятий к товарищу Лобанову П. Г. Однако до сих пор наша просьба неудовлетворена. Сколько же еще можно ждать?

Группа жителей.

РАБОТАТЬ БЕЗ АВАРИЙ

Автотранспорт нужен повсюду: на стройках и заводах, в сельском хозяйстве и торговле. Особенно важна роль автомобиля в сельском хозяйстве. Миллионы тонн зерна и овощей нового урожая перевозятся автотранспортом на элеваторы и овощехранилища страны. Но нельзя забывать и о том, что непрерывное развитие автомобильного транспорта увеличивает и интенсивность движения, а это, в свою очередь, требует десятки и сотни тысяч километров хороших надежных дорог.

У нас в районе принимаются решительные меры к тому, чтобы как водители, так и пешеходы хорошо знали правила дорожного движения. В школах, на предприятиях, в колхозах и совхозах проводится большая разъяснительная работа, изучение правил движения. Но, вероятно, работа ведется не совсем эффективно. Потому что количество дорожно-транспортных происшествий не уменьшается, а напротив, возрастает. За девять месяцев текущего года в районе совершено 3 дорожно-транспортных происшествия, при которых два подростка получили серьезные травмы и один погиб. Это следствие того, что в школах района еще недостаточно ведется разъяснительная работа.

Нередко можно увидеть, что ребята, да и взрослые, перебегают улицу перед близко идущим транспортом и в неустановленном месте для перехода, что они идут по

проезжей части дороги. Идут, подвергая свою жизнь опасности, когда совсем рядом есть тротуары.

Но и не только пешеходы нарушают правила уличного движения, нарушают их и водители. Особенно много случаев, когда водители садятся за руль в нетрезвом состоянии, и тогда из-за них гибнут или получают травмы ни в чем не повинные люди. Сотрудниками ГАИ задержано немало водителей, севших за руль в нетрезвом состоянии. Среди них В. П. Халтурин (ПДУ-1986), П. И. Смирнов, В. И. Сарафанников, И. И. Кочнев («Сельхозтехника»), Ю. А. Хаймов (колхоз «Путь Ленина»), А. П. Кодочигов (колхоз имени Свердлова), В. И. Измайлов, В. А. Колчанов (РСУ-17), В. П. Пленкин (райпо), Ю. А. Окунев (совхоз «Прогресс»), Н. А. Трушков (колхоз «Коммунар») и многие другие. Все вышеуказанные водители лишены водительских прав.

Для предотвращения дорожно-транспортных происшествий необходимо активно включиться в работу и общественности. Если комитеты, созданные на общественных началах, будут следить за правильной организацией воспитательной работы среди населения, результаты будут самые положительные. Аварийность на дорогах района быстро уменьшится, а это значит, уменьшится опасность травматизма.

В. МЕНЬКОВ,

госавтоинспектор.

Вести из Шайгинской средней школы проводятся собрания

Во всех группах комсомольской организации Шайгинской средней школы проводятся собрания на тему «Итоги Всесоюзного комсомольского собрания, посвященного 60-летию ВЛКСМ». На этих собраниях ребята анализируют работу комсомольской организации школы, выявляя положительные стороны и недостатки, обсуждают текущие вопросы, вместе придумывают наиболее рациональные решения стоящих перед ними задач. На собраниях комсомольцы делятся опытом по проведению каких-то определенных мероприятий, вносят предложения по улучшению работы.

В частности, именно на комсомольском собрании по предложению ребят было решено создать для малышей Снежный городок с башнями, крепостями, стенами и залить хоккейную коробку. На собрании были решены вопросы и о проведении в пионерских отрядах сборов «Мое увлечение», «Что значит учиться на совесть» и об открытии «Школы юных затейников». Самодельные артисты из этой школы уже показали несколько спектаклей кукольного театра в детском саду.

ВЕЧЕР ЭСТЕТИКИ

В Шайгинской средней школе идет подготовка к «Вечеру эстетики», который будет проведен в начале декабря. Готовят вечер учащиеся восьмых классов.

Программа вечера будет разнообразной и интересной. Преподаватели прочитают школьникам лекции и беседы о культуре поведения дома, на улице, в различных общественных местах. Потом силами участников школьной художественной самодеятельности будет дан концерт. В его программе самодеятельные артисты покажут интересные сценки, интермедии, исполнят сатирические куплеты, песни, стихи на тему вечера. Затем пройдет демонстрация мод — школьных причесок и одежды. Модели подобрали сами ребята.

МАСТЕРСКАЯ Деда Мороза

В Шайгинской средней школе начала работать школьная мастерская Деда Мороза. В этой мастерской готовятся костюмы и игрушки для новогоднего бала. Работают здесь все — и малыши, и старшие школьники. Ученики начальных классов мастерят снежинки, делают украшения для елки, клеят и раскрашивают короны снегурочек и даревн. Ребята постарше приготавливают мягкие игрушки, цветы из бумаги, картонные шляпы котов в сапогах и разбойников. А девятиклассники и десятиклассники шьют костюмы для сказочных героев, конструируют стены волшебных домиков. Ребята работают увлеченно, вдохновенно. Каждый с удовольствием занимается своим делом.

Г. СЕДОВА,
организатор по внеклассной работе.

Культурная жизнь НА РАЙОННОМ СМОТРЕ

В Больших Селках состоялся районный смотр агитбригад, в котором приняли участие сельские Дома культуры и клубы.

Большой успех выпал на долю участников агитбригады Ошминского Дома культуры. Ребята с уважением рассказывали о передовиках производства, о лучших механизаторах — комбайнерах, трактористах, шоферах, о передовых животноводах — доярках, телятниках, свиноводках.

Вместе с тем в их выступлении беспоощдно высеивалось и бичевалось то, что еще мешает полноценно жить: пьянство, лень, карьеризм, бюрократизм, подхалимство.

Понравилось зрителям и выступление представителей Шайгинского Дома культуры, особенно сценка «В электричке».

Победителями жюри по праву признало агитбригады Ошминского и Шайгинского Домов культуры.

И. ЛЕОНИДОВА.

НА ЗОНАЛЬНОМ В ШАХУНЬЕ

Участники агитбригад Тоншаевского, Шайгинского и Ошминского Домов культуры были участниками зонального смотра агитбригад, который прошел в Шахунье. Этот смотр был очень представительным — двенадцать районов области приняли в нем участие.

Выступление агитбригад из нашего района прошло успешно. Их участники показали несколько сценок, испол-

нили песни, стихи, танцевальные номера на местные темы.

Большую организаторскую работу по подготовке к смотру провели работники районного Дома культуры А. С. Трушкова, И. Л. Неустроева, заведующая Ошминским Домом культуры А. Н. Голигорова, заведующая Шайгинским Домом культуры З. Н. Мамаева и художественный руководитель Н. Дмитриева.

А. МИХАЛИЦЫН.

Народные умельцы



Украинская ССР. Большой популярностью пользуются сувениры из дерева, выполненные умельцами Киверцовского лесхозага (Волынская область). Возглавляет цех сувениров заслуженный мастер народного творчества УССР И. И. Ареванюк — многократный лауреат областных и республиканских выставок (на левом снимке). Резьбой по дереву Иван Иванович занимается с детства, постепенно увлечение стало профессиональным. Народный умелец разрабатывает образцы будущих сувениров: шкатулок, декоративных тарелок, предметов домашнего обихода.



На правом снимке: резьба по дереву работы Ареванюка (с иллюстрации к «Лесной песне» Леси Украинки).

Фото Н. Акимова и В. Песляка.

(Фотохроника ТАСС).



Хороший подобрался коллектив в отделе хозяйственных товаров Тоншаевского универмага, дружный. Эта сплоченность помогает девчатам в их работе. Несмотря на их молодость, продавцы успешно справляются с плановыми заданиями.

Коллектив продавцов носит название комсомольско-молодежного. И работают девушки весело, умеют показать товар, посоветовать, предложить.

На снимке (слева направо): Людмила Нагибина, Анна Клешина и Татьяна Подковырина.

Фото Т. Поплаухиной.

ШИРОКА СТРАНА МОЯ РОДНАЯ

Ребята! В детской библиотеке для вас оформлена книжная выставка «Широка страна моя родная». На ней представлены книги, которые рассказывают о природе нашей страны. Кто из вас, ребята, не мечтал отправиться в далекое увлекательное путешествие по неизведанным местам, увидеть своими глазами все чудеса света! Но разве увлекательно только то, что очень далеко? А нет ли вокруг нас тайн, неожиданных и удивительных? Ими полна природа, начиная с нашего двора, улицы, поселка. Интереснейшие тайны ожидают вас на каждом шагу. Научиться разгадывать их нелегко. Добрыми помощниками здесь станут книги.

Вместе с Алешей из книги Членова «Как Алешка жил на Севере» вы сможете побывать на северных просторах, посмотреть, как велики олени стада, как живут и работают на Севере люди.

А если последовать по пути бутылки из книги М. Сергеева «Капелька по капельке», которую ребята спустили в

Байкал, то можно побывать и в тайге, на берегах реки Енисей, послушать легенду о красавице Ангаре, посетить дом-музей В. И. Ленина в селе Шушенское и новый молодой город Дивногорск. Известный путешественник и ученый В. К. Арсеньев рас-

скажет «С Севера на Юг». Ты побываешь и в холодной тундре, и в дремучей тайге, и в жаркой пустыне, и высоко в горах.

Ю. Дмитриев написал книгу «Здравствуй, белка! Как живешь, крокодил?».

О чем же эта книга? О том,

ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ

сказывает нам о своих встречах в Уссурийской тайге с тигром, кабаном и даже с редчайшим природным явлением — шаровой молнией, описывает суровую красоту таежного леса.

Когда вы возьмете в руки книгу Н. Архангельского «Как я путешествовал по Алтаю» и прочтаете ее, то поймете, что путешествия — это долгий и интересный путь, во время которого человек видит очень много необычного.

Если же ты, юный читатель, хочешь отправиться в путешествие по нашей стране вместе с ученым географом Г. Ганейзером, то прочти кни-

как «разговаривают» животные и насекомые. Прочтаете ее, вы познакомитесь с языком свиста, письмами шмелей и медведей, рыси и других обитателей земли.

Лес, густой и зеленый, полон шорохов, писков и песен. Хочешь увидеть — сам стань невидимым, хочешь услышать — стань неслышимым, хочешь понять — замри. Тогда, как в сказке, откроются тебе все тайны леса. О них рассказывает в своей книге «Лесные тайнички» писатель Н. И. Сладков — человек, влюбленный в природу.

О взаимосвязи всего живого в природе рассказыва-

ет и писательница Б. Дижур в своей книге «Жалобная книга природы». Об этом говорят на птичьих собраниях и розовый скворец, и синяя птица, и сова, и сойка, и воробей. Все они очень обижены на то, почему люди считают многих птиц вредными; жалуются на людскую несправедливость и другие животные.

Об удивительной приспособляемости растений и животных к окружающей среде рассказывает Ю. Дмитриев в книге «Хитрецы и невидимки». Из нее можно узнать о «ползающих» листьях, живом сучке, черном карасе, который сам покрасился, о разноцветных лягушках, которые умеют предупреждать: «Не трогай! Я противная!».

О. СТЕПАНОВА.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Тоншаевскому районному узлу связи срочно требуются на постоянную работу почтальоны.

Членскую книжку № 011124 на имя Мамаевой Любови Васильевны считать недействительной.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ул. Центральная, дом 14.
606950 р. п. Тоншаево,
Горьковской области.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственно-го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и суббота
Зак. 941 Тираж 4493

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.